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Aufgabe 49

Entwerfen Sie jeweils ein CMOS-Gatter für die Funktionen

a) dabcy ∨=
b) ( )dcaby ∨=

Aufgabe 50

Folgendes OBDD zur Funktion ( )321 ,, xxxf  ist gegeben:

Bestimmen Sie:

a) die in jedem Knoten realisierte Funktion;
b) das zugehörige ROBDD;
c) ein OBDD, das die zugehörige negierte Funktion darstellt.

Aufgabe 51

Gegeben sei die Funktion ( ) 43214321 ,,, xxxxxxxxf ∨= . Geben Sie das zugehörige ROBDD an,

und zwar:

a) bezüglich der Variablenreihenfolge 4321 xxxx −−− ,

b) bezüglich der Reihenfolge 4231 xxxx −−− .
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Lösungen

Aufgabe 49

a) ( ) ( )( ) ( )( ) dcbadcbadabcdabcy −⇒∧∨∨=∧=∨= ||||

( ) ( ) dcbadabcyk ||−−⇒∨=

b) ( ) ( ) ( )( ) ( )( ) dcbadcabdcabdcaby ∨∧∨=∨∧=∨∨=∧∨=
( )( ) dcba |||| −⇒

( ) ( ) ( )( ) dcbadcabyk −−⇒∧∨= ||

Schaltungen (links zu a rechts zu b):

Aufgabe 50

a) Die Knoten werden von oben beginnend links nach rechts durchnummeriert. Also von oben 1
bis unten rechts 7.

;0;01,;0;1 3232233334567 xxxxxfxxxfff =∨=→=∨=→=→=→ ϑϑϑϑϑ
( ) 32132121321322112322 ;1 xxxxxxxxxxxxxxxfxxxf ∨∨=∨∨=→∨=→ ϑϑ

( ) ( ) 3212121321 ,, xxxxxxxxxxf ∨∨=
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b) ROBDD (Reduziertes OBDD nach Index-Methode):
(links-low | rechts-high)

c) ( ) ( ) ( ) ( )3212132132121321321 ,, xxxxxxxxxxxxxxxxxxxf ∨∨∧∨∧∨∨=∨∨=

2321132133211232123121 xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx ∨∨∨∨∨∨∨∨∨∨∨=

31 xx ∨=
(links-low | rechts-high)

Aufgabe 51

a) (links-low | rechts-high)

(Vergabe der Identifier von oben nach unten rechts: 5,3,4,3,3,3,1,0,2,0,2,0,2,1,1,0,0,0,1,0,0,0,1,0,0,0,1,1,1,1,1)

ROBDD:
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b) gleiche Vorgehensweise wie in a), dabei erhält man die Verteilung der 0 und 1 in der untersten
Ebene durch die Wertetabelle.

ROBDD:


